

大风降温 赏月要添衣

中秋夜全省晴间多云,赏月还要看“天公”

本报济南9月21日讯(记者 刘红杰 实习生 杨晓妹)今年中秋,月亮距离地球之远为1992年以来之冠。因此,今年大家看到的中秋月的视直径是18年来最小的。中秋节当天,受较强冷空气影响,我省将出现大风降温,中秋夜全省天气晴间多云,能否赏到迷人的中秋月,还要看天公是否作美。

21日,省城的天空阴云密布。早上,下起阵阵细雨,被狂风一刮,四散飘落,有点像雾像雨又像风的感觉。下午,路上的行人明显

感觉比早上要冷得多,穿着厚外套还要缩紧脖子抱紧胳膊。当天,全省各地气温普遍偏低,德州、威海、滨州等地最低温度只有10℃。

21日下午,省气象台继续发布大风蓝色预警信号,我省将在大风中迎来虎年中秋节,不过,大风将在中秋节当天减弱。预计中秋节白天,鲁东南和半岛南部地区天气阴有阵雨转多云,其他地区天气阴转多云。北到东北风,半岛地区和内陆湖面4~5级,其他内陆地区3~4级。最高气温:全省

一般在20℃左右。

受强冷空气的影响,国家海洋预报台发布海浪IV级警报(蓝色)。预计21日中午到22日中午,渤海、黄海将出现3到4.5米的大浪到巨浪;山东半岛沿岸海域将出现2到3米的中浪到大浪。海浪预警级别为蓝色。22日下午,山东半岛沿岸海域的浪高减小到2.5米以下,海浪警报解除。

中秋节过后,气温将有小幅回升,22日夜间到23日白天,全省天气晴间多云。北风,半岛地

区3~4级,其他地区2~3级。最高气温:鲁南地区25℃左右,其他地区22℃左右。

23日夜间到24日白天,全省天气晴到少云。北风转南风2~3级。最高气温:鲁南地区25℃左右,其他地区22℃左右。

由于今年中秋月最圆时,又是在农历八月十六,今年中秋最圆的月亮出现在9月23日17时17分,因此,如果中秋夜因为天公不作美赏不到中秋月的遗憾,可以在23日弥补。



21日,中秋节前夕,冷空气过境,气温骤降,图为济南市民顶着冷风艰难行走。
本报记者 周青先 实习生 赵梓霏 摄

●专家支招

中秋赏月指南

本报记者 赵伟

今年的月亮为啥偏小?

“说到小,今年是特别小。”李宝洪告诉记者,受月球与地球之间的距离影响,今年中秋节公众赏月之时月亮比平时要“偏小”一些。

李宝洪介绍,“9月21日16时月亮到达本月距离地球最远的远地点,而22日就是中秋节了,相差就几个小时,也就是说,中秋节当天,月亮刚过了远地点,与地球距离约40.5万公里。月亮离地球远了,看起来也就小了。”因此,从天文学角度讲,今年中秋的月亮有点“偏小”。

十五的月亮还是十六圆

俗话说,“十五的月亮十六圆”,今年中秋节的月亮还是印证了这句老话。李宝洪介绍,本月最圆的月亮将出现在23日(农历八月十六)17时17分。

李宝洪介绍,当月亮公转到和地球、太阳成一条直线的位置,从地球上看来,此时的月亮最圆最满,称之为“望”,由于地球自身在不停地自转,农历每月的十四、十五、十六甚至十七,都是望月可能出现的时段。“我们所说的‘最圆’是从天文学角度讲的,人的肉眼看不出来,因此十五的月亮和十六的相比是差不多的。”李宝洪说。

最佳赏月时间在晚8点后

李宝洪称,中秋节当天,全省大部分地区都是晴间多云,如无意外,全省都可赏明月。“中秋之月从地平线东升的时间应为18点13分,到零点左右月上中天,市民最佳赏月时段为20点至午夜。”

一般来讲,普通市民要观看圆月,只需要选择视野开阔的地方即可,市民若要用天文望远镜还可观赏月面上的环形山等地形地貌。

今年中秋市民赏月有哪些需要注意的?

21日,记者采访了山东师范大学天文学方面的专家李宝洪教授。



章光101:关注的背后是关切

9月17日,国家食品药品监督管理局在其网站发布了对章光101的调查结果:浙江章光101有限公司出口至新加坡和中国香港的部分产品中含禁用组分米诺地尔,经调查山东市场发现:山东境内没有“问鼎章光101”出售,山东省所售章光101产品均来自北京公司。

据悉,此前已有媒体报道:浙江章光101有限公司生产的专供新加坡和中国香港的有关产品含米诺地尔,米诺地尔(Minoxidil)中文名称为“敏乐定”或“长压定”,是一种降压药,临床应用中,具有促进毛发生长的作用,外用治疗脱发症。

章光101,中国不多见的世界知名品牌,并且是全世界生发行业中的领先品牌,章光101的发明人,世界著名生发专家,行业公认的领军人物赵章光先生先后获得了全国劳动模范、人大代表、享受国务院特殊津贴专家等殊荣;累计获得国家技术部“发明创业奖”和第36届布鲁塞尔尤里卡发明展览会一级骑士勋章等十四项国际荣誉,章光企业旗下如今已拥有十几亿固定资产,近2000家服务中心,14000多名员工,改变了全球不下千万脱发患者的命运,自诞生38年来,章光101行业领袖的地位至今无

人能够撼动,其配方秘密至今未被日本和西方的研究机构破解,创造了一个中国自主知识产权领域的传奇。

因为功效神奇,章光101一问世就供不应求,最初抢购者转手一卖就能赚到3倍,走出国门后,先是日本,再是欧美,及至世界65个国家和地区,章光101全球所到之处,无不刮起一场“东方神水”旋风,赢得了巨大口碑和销量,并且从最初单纯地突破头顶“再黑”的千古难题,拓展到各色头发的养护,让世界初识了率先打破生发发难题的中国人赵章光,惊见了东方医学的神奇。

就在事件爆发之后,在济南市经七路章光101专卖店实地调查,发现人流如常,接受头发护理的人们仿佛并不知道有这件事情发生了,为什么呢?

十几位消费者的回答让人印象深刻:“我们信赖章光101,因为章光101的产品多年来给了我们秀发和自信!”消费者的信赖说明章光101品牌已经深入人心,我们希望章光101这个民族品牌能够从这次的境外危机中尽快走出来,给消费者带来更优质的产品。

酒店大包间 被预订一空

本报济南9月21日讯(见习记者 姚明亮)22日是传统的中秋佳节,毫无例外的是,省城的各大酒店都将迎来火爆的一天。21日记者采访了十余家酒店获悉,22日当晚,大多数酒店的大包间都已被预订一空。

21日下午,在花园路阳光家常菜馆,工作人员告诉记者,酒店的十余个大包间就只剩一个20人的特大间了,另外一楼还有两个10人间,不过位置不太好。而在陶然居山大路店,20日记者询问时,工作人员还表示只订出了一半的包间,各种包间还都有,不过到21日下午记者再问的时候,40个大包间中,就只剩了两个10人的,一个12人的。

大包间虽难求,各酒店的小包间却多有剩余。在小城故事花园路店,记者表示想订个中秋节晚上10人左右的包间,工作人员告诉记者,10人以上的包间都已经订出,现在只剩6人间和8人间了。而在二环东路环联大酒店,工作人员告诉记者,酒店30多个包间,在20日就基本上订满了,现在只剩6到7个人的小包间了。

随后记者致电市区多家酒店,基本上得到了同样的答复,大包间所剩无几,而小包间大都能轻松订到。记者了解到,中秋节订餐的大都是家庭团圆宴,一家老小一起来,所以还是大间订得比较多,不过,中秋节订餐并没有春节那么火爆,基本上是中秋节前一天才开始热起来,所以昨天订餐的还不是很多。在花园路阳光家常菜馆,工作人员也告诉记者,昨天酒店一共才订出了四五桌,包间基本上都是今天订出去的,不过也是大包间订得多,小间少一些。